
Nagyböjt V. hete 

Csütörtök 

Ter 17,3-9     ■     Jn 8,51-59 

„Mielőtt Ábrahám lett volna, én vagyok.” 

Zsidó köntösbe öltöztetett egyetemes metafizikai kijelentés ez. Azonban nem kell 
filozófusnak lenni ahhoz – mint ahogy a Jézust körülvevő zsidók sem voltak azok –, hogy 
világosan megértsük, Jézus itt fölébe helyezi magát az egész teremtett világnak, hiszen 
mindennek, ami van, van kezdete és vége, egyedül csak Isten és az ő dicsősége az, amely el 
nem múlik, hanem mindörökké megmarad. Ez az „én vagyok” pedig magában foglalja a 
Mózesnek kinyilatkoztatott Isten-nevet: „Én vagyok, aki vagyok.” 

Hogy megértették, mit akart Jézus mondani, az mutatja leginkább, hogy köveket 
ragadtak, hogy megkövezzék. És körülbelül egy év múltán éppen ezért feszítik keresztre, így 
kiáltozván: „Ha Isten Fia vagy, szállj le a keresztről, és hiszünk neked!” Jézus azonban nem 
azzal akarja bizonyítani kijelentésének igazságát, hogy visszajön ebbe az életbe, hanem hogy 
az Atyához megy, aki a halálon túl megdicsőíti emberségében is. Így maga az Atya tesz róla 
tanúságot. 

Ne feledjük, hogy ezt az igen súlyos kijelentést Jézus annak a vitának közepén teszi, 
melyet azzal kezdett, hogy így szólt: „Én elmegyek. Ti kerestek majd engem, de meghaltok 
bűneitekben.” Azonban „aki megtartja tanításomat, halált nem lát soha”. Itt tehát Jézus 
nemcsak azt állítja, hogy ő a történelem minden eseményét megelőzően létezik, hanem azt is, 
hogy azokat, akik tanítását megtartják, beemeli abba az egészen más létezésbe, mely a világ 
teremtése előttől fogva örökkön-örökké az ő osztályrésze az Atya jobbján. Egy új világ nyílik 
meg most előttünk: a keresztény erkölcstan nem csupán az erényes élet szabályainak 
összessége, hanem a krisztológia része, hiszen Krisztus tanításának megtartása egyben az ő 
életében való részesedés. 

Ezért a keresztény házasságnak és a keresztény szüzességnek egyaránt teológiája van, 
nem pusztán pszichológiája vagy szociológiája. Ha ma a szentségi házasság, a szüzesség és 
cölibátus értéke megkérdőjeleződött, az nem annyira erkölcsi hanyatlásra, mint inkább 
Krisztus ismeretének hiányára vezethető vissza. 

Nézzünk a szentekre! Mitől lettek szentté? Mert ismerték Krisztus titkát. És viszont: azért 
ismerték meg egyre jobban, mert hűségesen gyakorolták az állapotuknak megfelelő 
erényeket. Így mintegy belülről ismerték meg Jézust, és vele élték az ő istenfiúi életét. 



5. nagyböjti hét csütörtök

OLVASMÁNY Mózes első könyvéből 
Az Úr Isten ismételten megígéri, hogy  országának örökösei azok lesznek, akik hűségesen megtartják törvényeit. 
Ábrám arcra borult, Isten pedig ezt mondta neki:
„Íme, ezt a szövetséget kötöm veled. Sok nem zet atyja leszel. Ezért ne hívjanak többé Ábrámnak, hanem Ábrahám 
legyen a neved, mivel sok nemzet atyjává teszlek. Megsokasítom ivadékodat, nagy néppé leszel; és királyok származnak 
majd tőled. Szövetséget kötök veled nemzedékről nemzedékre és utódaiddal is örök szövetséget, hogy Istene legyek 
neked és utódaidnak. Neked és utódaidnak adom majd azt a földet is, ahol most vándorként és idegenként bujdosol; 
Kánaánnak egész földjét népednek adom örök tulajdonul, – és Istenük leszek nekik.”
Majd Ábrahámhoz így beszélt tovább az Úr:

„Éppen ezért tartsd meg e szövetségemet, te é s utódaid nemzedékről nemzedékre!” 
Ez az Isten igéje. 
Ter 17,3-9

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Sohasem felejti az Isten * az ő szövetségét. (8a. vers.)

 Előénekes: Keressétek az Urat és hatalmas erejét, * keressétek arcát szüntelen.
 Emlékezzetek csodatetteire, melyeket végbevitt, * és ajkáról elhangzó csodás döntéseire.

Hívek: Sohasem felejti az Isten * az ő szövetségét.
 E: Ti vagytok Ábrahámnak, az ő szolgájának ivadékai, * választottjának, Jákobnak fiai.

Ő a mi Urunk és Istenünk, * ő ítélkezik az egész földön.
H: Sohasem felejti az Isten * az ő szövetségét.

 E: Örökké emlékezik szövetségére, * ezernyi nemzedéknek adott igéjére,
 melyet Ábrahámnak adott, * és az esküre, melyet Izsáknak esküdött.

H: Sohasem felejti az Isten * az ő szövetségét. 
Zsolt 104,4-5.6-7.8-9

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Bár hallgatnátok ma Isten szavára: * „Népem, ne légy kemény szívű!” Zsolt 94,8ab – 12. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent János könyvéből 
Aki Jézus tanítását megtartja, nem hal m eg örökre. 
Egy alkalommal Jézus így beszélt a zsidókhoz: „Bizony,  bizony, mondom nektek: Aki tanításomat megtartja, nem hal meg 
örökre.”
A zsidók  azt felelték: „Most már tudjuk, hogy valóban ördögtől megszállott vagy. Ábrahám meghalt, és a próféták is 
meghaltak. Te meg azt mondod: »Aki tanításomat megtartja, nem hal meg örökre«. Nagyobb vagy talán Ábrahám 
atyánknál, aki meghalt? A próféták is meghaltak. Mivé teszed magadat?”
Jézus így válaszolt: „Ha önmagamat dicsőíteném, az semmit nem érne . Az én Atyám az, aki megdicsőít engem. Ti 
Isteneteknek mondjátok őt, de nem ismeritek.
Én ismerem őt, és ha azt mondanám, hogy ne m ismerem, hozzátok hasonló, hazug lennék. De én ismerem az Atyát, és 
megteszem, amit mond. Ősatyátok, Ábrahám ujjongott, hogy megláthatja eljövetelem napját. Látta, és örvendezett.”
A zsidók erre felháborodtak: „Még ötven esztendős sem vagy, és láttad Ábrahámot?”

Jézus így válaszolt: „Bizony, bizony, mondom nektek: Mielőtt Ábrahám lett volna, én va gyok.”
A zsidók erre köveket ragadtak, hogy megkövezzék. Jézus azonban eltűnt előlük, és kiment a t emplomból. 
Ezek az evangélium igéi. 
Jn 8,51-59



EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira I. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük a mindenható Atyát, hogy a nagyböjt szent idején önmegtagadó életet éljünk, őszinte
bűnbánatot tartsunk, és így készüljünk elő a húsvéti örömre!

 Lektor: 1. Hogy népedet, Urunk, igaz bűnbánat által a keresztség kegyelmének megújulására vezesd!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Hogy Egyházad pásztorai szívesen vállaljanak minden áldozatot a maguk és nyájuk megszentelésére!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Hogy az államfők az igaz barátság szellemében intézzék a nemzetek sorsát!
Hívek: Kérünk téged...

 4. Hogy a népek egymásnak testvéri segítséget nyújtsanak az éhség és a nyomor megszüntetésére!
Hívek: Kérünk téged...

 5. Hogy Krisztus keresztjéből erőt merítsenek a szenvedők és a betegek!
Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, mennyei Atyánk! Ne nézd bűneiket, hanem tekints Szent Fiad engesztelő áldozatára, és
könyörülj megtérő népeden. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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